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a la variable
como el tiempo.

Una senal contiene informacion
sobre el comportamiento o la
naturaleza de algin fenémeno.

La informacion de una sefial esta
contenida en un patron de

variaciones que presenta alguna
forma determinada.

tiempo t.

* X(y, amplitud y t tiempo
(variable independiente)
continuos.

independiente

15/4/2017



o] ]

[Mttrees

Amplitude

= variable independiente que

wle]ylslu ek E]sle]s]s]s 2]

toma solamente un
conjunto discreto de
valores.

* Pueden representarse por
una tabla de valores.

N0
/ X =X
[n] (n.Ts)
/
\
/ \
\
« / T‘.‘ Fa T\‘ -
~ s s’ =
| | |
0 5 10 15 n

15/4/2017



X(@)
—

¢ SIMO

0)
—_

15/4/2017

ol o
Xm(t) :»
* MIMO
—>Vi1(t)  N1(t) m— — Y 1(t)
—>V2(0)  X(t) m— — 2 (1)
._"’ YN Xm(t) :P :b YN(D)




© En el procesamiento
ey digital de sefial se
obtiene una secuencia
de salida y;,; al aplicar
un algoritmo
computacional
determinado a la

En la asignatura se trabajarda con sistemas de tiempo
discreto en los que la salida y[,] es una combinacion lineal
del valor actual y pasados de la sefial de entrada x|, y de
valores pasados de la sefial de salida.

Yin] = Ao-X[n] + A1. X[n—1]+A2. X[n-2]+ ... TAN.X[n-N]
-B1.Y[n-1] — B2.Y[n-2]- -~ Bn-Y[n-n
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programa.

¢ Facilidad para almacenar la sefial sin deteriorarse o
perder fidelidad.

¢ Permite la implementacion de algoritmos de
procesamiento digital sofisticados.

¢ Costos competitivos.

« uDSP: digital signal processor.
* FPGA: field programmable gate array.

* ASIC: application-specific integrated circuit.
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© Time to Market
* Performance

* Price

¢ Development Ease

* Power
¢ Feature Flexibility

SPRAB7S

Table 1. Decision Table for Designers of Real-Time Applications

Time to Development Feature
Market Performance Price Ease Power Flexibility Summary
ASIC Poor Excellent Excellent Fair Good Poor Fair
ASSP Fair Excellent Good Fair Excellent Poor Good
GConfigurable Poor Excellent Good Poor Good Fair Fair
D3P Excellent Excellent Good Excellent Excellent Excellent Excellent
FPGA Good Excellent Poor Excellent Poor Good Fair
Mcu Excellent Fair Excellent Good Fair Excellent Good
RISC Good Good Fair Good Fair Excellent Good
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senal de entrada Y en ese mismo

instante se tiene la sefial de procesa.
salida.

X1} Xin) Xine1) Xine2) Xin+3)

Y1 Ym Yineny Yins2y Yins3

¢ Implementacién practica: se
tiene la restriccion que el
retraso entre la entrada y la
salida no debe percibirse.

» Sincronizado con el clock  © Sedescompone la sefial de

entrada en bloques de tamafio

del sistema, por cada fijo, de L muestras,

muestra de entrada se * Mientras se procesa el ultimo
calcula una muestra de bloque que se completo,
salida. sincronizado por el clock del
. sistema, se almacena la sefial
¢ El retardo entre salida y de entrada en el préximo
entrada es como maximo bloque y se toma la sefial de
el periodo de muestreo. salida del bloque anterior.

© El retardo entre salida'y
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Existe un valor entero positivo N tal que

X[n] = X[n+n]

Existe un valor T positivo tal que

Xty = X(t+1)
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sen(m.t)

sinc(t) = —

Yn] = € X[n]

¢ Suma
Y = X100 T X200 Yn] = X1[n] T X2[n]

* Multiplicaciéon
Y@©) = X1(0)- *2(p) Yin] = X1(n]- X2[n]
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¢ Un sistema es estable si
para toda senal de
entrada acotada
|x@| <My <o paratodot corresponde una sefial
de salida también

y acotada.
|)’(:)| <My<cw paratodot

» Un sistema es causal si el valor actual de la salida
depende sdlo del valor presente y/o de valores pasados
de la sefial de entrada.

* En contraste, la sefial de salida de un sistema no causal
depende de valores futuros de la sefial de entrada.
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n n cuando se aplica la sefial de
' ’ entrada.
X (t) ),(t ) *Un desplazamiento en el

tiempo de la sefial de
entrada, de rezago
(retraso) o de avance,
produce el mismo

X - desplazamiento en el
[ nﬂ _):[ n m] tielggpo en la senal de
X salida.

i | Z1in L=
Xi(t) Y 30 Yse)
X3in] = AXo [t A X5 0]
=da +d
X3 [n] Yan] 9im) = tm eel
—_— —

xiil i ill X3t) = A Xy T A X5 )
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Un Sistema de Tiempo Discreto Lineal e Invariante en el tiempo queda
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Toda senal de entrada puede descomponerse en infinitas
sefales elementales (que tengan un solo valor distinto de
cero para n=m) pudiéndose del mismo modo, para un
sistema lineal e invariante en el tiempo, determinar la

15/4/2017

20



15/4/2017

Xo[a] = X[0]- O[n]
X
[n] 05 X1fu) = X(1)- 61
0a ‘
T 0 .
o
3 Lo
2 o 2 4 6
°
A T T S R 0s Xo[n] = X(2)- 8n—2]
)
co
05
f— 2 ) 2 4 B
X[n] z Xfm]- O [n—m] .
[ —— X3[n] = X[3]-O[n—3]
o
0.5

ST P Xom) = X[o) On 05
| I ot
e ol oo ee
| § -
H ! ! ! 0 *
0.5 2
-2 o 2 4 B

— STD [—

21



05 ‘in[n] = X[1] ..5[?1,1]

05

s

Rik}

X2 = X[2]-O[n—2]

STD

04 1 |
Yi[n] = X(1]-Rn—1]
0 keant i}

p—

STD

e

1]

o -"2““-"4-“““5"

-2 0

15/4/2017

22



05

X3(n] = X(3]- O[n-3]

Yoinl = Xpo1- fgn)

t
1

02 {

V2] = X(2]- Apn-2)
U

03

02h-

Y3n) = X[3]- -3

ul

STD —

Yl =Yom] T Y1l T Y20 T ¥Y3m)

e S ERRRR SR [ S EESER R

Y S S S L]

Dz— I
" ‘ 1 ?

R s R Bl R

15/4/2017

23



Yin] = Xm] * Rin—m)

(o]

X3[m] = X1[m] * X2[m] = Z X1[m]- X2 [n-m]
m=—oo

o

X3[0] = z X1[m]- X2[0—m]
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X3[m] = X1[m] * X2[m] = Z X1[m]- X2[n—m]

m=-co

X1 ¥al3-m 3
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X3[m] = X1[m] * X2[m] = Z X1[m]- X2[n—m]

m=-co

1 X1y X215-m) )
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hpyp=0 paran<o0

n

Xn) = Z Xm] M) = Z ) X(n—m)

m=—co m=0

¢ Tiempo Continuo
hgp=10 parat<0

t 0
Yo = J x@h-pdt = J X-phmdr
- 0

* D hl <o : f|h(t)|df<°°
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* Senales de potencia
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Y] = @X[n-p] + Wn)

Transmited amplitude

0
‘Sample mumber (or time)

Reccived amplinde

31



o o

Tayll = Z Xin Yin-1) = Z Xin+1)- Y

n=-oo n=-—oo

X B B VS,

Tyx(t] = Z Yin] - X[n-1]

.

[Txy[l] = Vyx[-1]

n n

Taxlt] = Z Xin) Xn-] = Z Xin+1] X[n]

n=—cw n=—o

Taxt] = Txx[-1] )
&= ) L
Tin+2]
Tyxjo] = Ex para una sefial -
de energia. . !
Txxjo] = Px para una sefial ]_— 7

de potencia
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